



守牢决口“第二道防线”

7月7日，常德市增援岳阳华容消防救援力量在距决口处约9公里的钱团间堤铺设彩条布挡水。这是一道横亘在团洲垸和钱南垸之间、长约14.3公里的间堤。消防员通过对间堤清基扫障、铺设彩条布、巡堤查险，全力守牢“第二道防线”。
陈自德 戴品 摄

沈晓明赴益阳检查督导防汛工作 严防思想松懈 排查整治隐患

坚决筑牢防汛救灾安全堤坝



扫码看视频

三湘都市报7月7日讯 6日傍晚，省委书记沈晓明赴益阳市检查督导防汛工作，强调要深入贯彻习近平总书记对华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口作出的重要指示精神，严防思想松懈，排查整治隐患，坚决筑牢防汛救灾安全堤坝。

益阳地处洞庭湖腹地，历来是我省防汛的主要战场之一。沈晓明来到大通湖垸洞庭湖大堤，该垸是洞庭湖区11个重点垸之一，涉及益阳大通湖区、南县、沅江市等3个县市区，垸内有居民约62万人。沈晓明认真察看水情，详细了解堤防加固、查险除险等情况，并对一线巡堤值守人员表示慰问和感谢。他指出，水情是湖南最大的省情，今年进入主汛期以来，我省遭遇连续强降雨，堤坝受水浸泡时间过长，极易出现管涌等险情，因此即便是雨过天晴、洪峰过境也丝毫不能麻痹大意。要进一步强化“时时放心不下”的责任感，始终保持高度警惕，坚决杜绝侥幸心理和松劲情绪，全面排查整治长江干堤、洞庭湖大堤和全省各类涉水设施安全隐患。要加强值班值守和日夜巡查，通过人防技防相结合的方式，对险情做到早发现、早处置，及时把隐患消除在萌芽状态。要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，把干部群众组织发动起来，齐心协力打好防汛抗洪硬仗主动仗。

省领导秦国文、陈飞参加。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

国家防办等部门继续做好
湖南华容县决口抢险救援工作
防汛抢险毫不放松

记者7月7日从应急管理部获悉，国家防总办公室、国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部等继续强化资源调派，指导支持有关方面做好湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防决口抢险救援工作。

据悉，国家防总工作组继续在湖南岳阳指导团洲垸决口抢险救援工作。国家防总办公室会同国家粮食和物资储备局紧急调拨救生衣等中央应急抢险物资。应急管理部强化团洲垸决口封堵力量调度、现场指挥和协同联动，协调社会应急力量40支队伍共285人在团洲垸附近开展巡堤查险等工作。

■据新华社

沈晓明赴岳阳市平江县督导九峰水库大坝渗漏险情处置工作
切实加强涉水设施风险隐患排查整治



扫码看视频

三湘都市报7月7日讯 7日上午，省委书记沈晓明赴岳阳市平江县督导九峰水库大坝渗漏险情处置工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，进一步强化风险意识，树牢底线思维，切实加强涉水设施风险隐患排查整治，全力保障群众生命财产安全和社会大局稳定。

5日11时，九峰水库巡查责任人发现大坝原有排水棱体坡脚有较大渗漏，据初步分析，漏水主要来源为大坝内坡左侧原塌陷隐患区渗漏至原底涵集中出流。沈晓明来到水库堤坝，察看渗漏点等部位，详细询问

问渗漏原因、处置方案及应急措施，并向坚守堤坝的巡查人员和抢修队伍表示慰问和感谢。沈晓明指出，要在前期工作取得积极进展的基础上，继续加强对渗水点的严密监控，及时掌握渗漏情况，提高施工效率，科学调度水库库容，确保渗漏问题彻底整改到位。要举一反三，严格落实堤防巡查和防守责任制，加强对病险水库、超警堤段、涉水工程等薄弱环节和重点部位的巡查防守，通过“人防+技防”等方式，全面开展隐患排查和除险加固，做到隐患险情及时发现、快速应对、有效处置。要压实压实责任，细化应急预案，抓紧补短板、强弱项，不断提升水利设施安全运行水平。

省领导秦国文参加。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

**李国英率队来华容指导抢险救援工作 毛伟明参加
全力以赴加快决口封堵进程**

三湘都市报7月7日讯 6日至7日，水利部党组书记、部长李国英率队赶赴华容县团洲垸洞庭湖一线堤防决口现场，指导抢险救援工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于华容县团洲垸洞庭湖一线堤防决口的重要指示精神，始终坚持“人民至上、生命至上、安全第一”，抢抓时间全力以赴加快封堵进程，未雨绸缪坚决守住第二道防线。省委副书记、省长毛伟明参加。

省领导谢卫江、张迎春，应急部副部长兼水利部副部长王道席，省政府秘书长瞿海参加。

7月6日，团洲垸决口封堵正式启动。截至7日11时，已通过抢筑裹头、双向“进占”等方式封堵了71米左右，平均封堵进度约为4米/小时。李国英、毛伟明详细了解封堵作业情况。他们强调，当前是封堵工作的关键期，要以更高效率、更快速度加快封堵，坚持外运石料和就地取材相结合，加快堵口物料集结到位，畅通交通运输通道，马力全开、全力以赴确保一次封堵成功。

李国英、毛伟明在钱团间堤上指出，受长时间高水位浸泡侵蚀，间堤容易发生管涌等险情，存在较大风险隐患。要未雨绸缪“严防死守第二道防线”，紧盯堤内后坡尤其是坑塘、穿堤建筑物等险工险段，加大人员布防和巡查频次，开展地毯式、拉网式巡查，将物料袋、土工布等应急物资储备在“最短半径”内，做到即用即取；同时叮嘱水利专家要加强指导督查，树牢系统思维和底线思维，对重大关键问题要听明白、想

明白、说明白、干明白，帮助一线解决实际问题，确保防范在先、发现在早、处置在小。

李国英、毛伟明一行还来到悦来河、新生间堤等，部署查看河堤加固除险工作。他们强调，要紧盯砂基堤防、险工险段等薄弱环节，迅速集结骨干人员、装备物资等力量，加快河堤加固、巡查除险等工作，严密防范其他险情和次生灾害发生。

指导调查中，李国英对湖南及时转移受灾群众、没有发生人员伤亡表示肯定。他说，要抢抓时间加快封堵。紧紧抓住当前天气晴好、现场水势较平稳、洞庭湖上游来水较少等有利条件，不断优化封堵方案，日夜兼程、连续作战，力争尽快完成封堵工作。要在严防死守第二道防线的同时守护好安全区。坚持“人防+物防+技防”相结合，五步一岗、三步一哨，全力确保第二道防线安全；全力做好汛期堤垸和安全区守护，尤其要针对洪水浸泡时间长，堤垸可能松软的现象，加强巡查和防护，预置好防汛物资、人员和力量，确保一旦发现险情能迅速处置。要坚持关口再前移，树牢底线思维，及时建立第三道防线。要提前做好团洲垸排涝预案。要密切关注垸内洪水和间堤含水情况变化，科学测算和及时制定切实可行的排涝方案，视情确定排涝进度；要提前调度储备好排涝设备设施，争取一旦条件允许就迅速开展排涝工作，早日恢复正常生产生活秩序。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚